Ludwigsburger Imker auf dem Spätlingsmarkt
Nach 2 Jahren Enthaltsamkeit war es wieder soweit. Der Ludwigsburger Imkerverein präsentierte sich und verkaufte wieder seine Produkte auf dem Ludwigsburger Spätlingsmarkt. Das Landratsamt Ludwigsburg richtete zum 25. Mal diesen wunderbaren Markt aus. Wie jedes Jahr wurden dort Köstlichkeiten aus Keller und Küche sowie Kunstartikel von regionalen Produzenten und Künstlern angeboten. Darüber hinaus hatten Verkäufer aus Ungarn, Frankreich und Italien ihre Spezialitäten angeboten. Mit über 60 Ständen war es wieder ein stattlicher Markt mit viel Kundenfrequenz welcher in den Amtsgängen und im Foyer des Landratsamtes stattfanden. Diese Angebotsvielfalt lockte viele Käufer zum Spätlingsmarkt.
[bookmark: _GoBack]Einige Imker des Imkervereins Ludwigsburg nutzten diese Plattform, um den interessierten Kunden die Honigvielfalt der Region probieren zu lassen. Nicht selten endete dies in einem Kauf der getesteten Honige. Die Kunden kommen zu diesem Vorweihnachtsmarkt um Geschenke und Besonderheiten zu kaufen, sodass jeder Imker mit dem Umsatz zufrieden war. Die Bienenhalter boten Honige unterschiedlicher Sorten aus verschiedenen Stadtteilen von Ludwigsburg an. Auch wurden selbst gefertigte Wachstücher und selbst gegossene Bienenwachskerzen verschiedenster Art offeriert.  Die anwesenden Imker informierten die Interessierten umfänglich über die Bienen und die Imkerei.
Die Veranstaltung selbst dauerte 6 Tage mit täglich ca. 9- 10 Stunden. Es ist eine nachahmenswerte Veranstaltung, die Regionalität als Idee nach dem Motto “von der Region für die Region“ hat.
  
